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San Donà di Piave, 19/05/2026 

Alla c.a. 

Capogruppo  

Gino Cuzzolin 

 

Oggetto: risposta interrogazione n. 55 prot. n. Prot.N.0018203/2026 

del 14/04/2026 

 

In riferimento all’ interrogazione consiliare presentata dal Consigliere Comunale 

CUZZOLIN Gino ad oggetto: Gestione degli abbandoni di rifiuti sul territorio co-

munale – dati 2025, utilizzo foto-trappole, costi e sanzioni, si espone quanto 

segue: 

 

nel corso dell’anno 2025 sono pervenute a Veritas n.47 segnalazioni telefoniche 

di abbandono tramite Call Center e n. 70 segnalazioni tramite e-mail/PEC, per 

un totale complessivo di 117 segnalazioni. 

Tuttavia, Veritas esegue il servizio di raccolta rifiuti abbandonati giornalmente, 

secondo un programma prestabilito e suddiviso per zone, nelle aree in cui sono 

posizionati i contenitori stradali. Tale servizio è svolto anche presso i contenitori 

di raccolta dei pannolini di tutto il territorio comunale. Per questi servizi sono 

impiegati mediamente 2 mezzi e 3 operatori per un costo indicativo di 200.000 

euro/anno. Questo costo comprende il solo servizio di  raccolta; il costo di trat-

tamento/smaltimento non è invece esprimibile in modo diretto poiché i rifiuti  
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vengono per lo più depositati presso il centro di raccolta e quindi conteggiati 

assieme a quelli conferiti direttamente dai cittadini. 

Relativamente ai rifiuti pericolosi di presunta provenienza da attività edile, si 

informa che nel corso dell’anno 2025 sono stati raccolti: 

 

- kg 140 di rifiuto aventi CER 170903 

- kg 521 di rifiuto aventi CER 170605 

- kg 176 di rifiuto aventi CER 170203 

- kg 916 di rifiuto aventi CER 170802 

 

Questi particolari rifiuti possono permanere diverso tempo a terra poiché il loro 

asporto richiede tempi non brevi di esecuzione essendo necessarie analisi e pro-

cedure di prelievo da parte di ditte specializzate. 

Altre tipologie di rifiuti, quali RAEE, vernici, ecc, vengono ritirate e conferite 

presso l’ecocentro di via Maestri del Lavoro. 

Si precisa che rispetto alle segnalazioni in entrata, è il costo del servizio ordinario   

svolto indipendentemente dalle segnalazioni e dagli interventi relativi ai rifiuti 

pericolosi a incidere in modo predominante. La vera attività che pesa è infatti la 

raccolta degli abbandoni effettuata in via ordinaria: il contributo derivante dalle 

segnalazioni vere e proprie risulta marginale. 

Per quanto riguarda le attività di controllo, nel corso dell’anno 2025, il servizio 

degli ispettori ambientali Veritas ha effettuato n. 2273 ispezioni, n. 151 segna-

lazioni di controllo TARIP ed ha elevato n. 138 verbali, per un importo comples-

sivo delle sanzioni pari a € 28.330,00. 
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In merito alle segnalazioni, si dispone dei dati dei segnalanti ma Veritas comu-

nica la necessità di disporre di tempi più lunghi per l’individuazione dell’indirizzo 

poiché ricavato tramite apposita estrazione dal database.  

 

Il Comando di Polizia Locale dispone attualmente di n. 7 fototrappole posizionate 

in varie zone del territorio comunale comprese le frazioni.  

Durante l'anno solare 2025, la strumentazione è stata impiegata senza soluzione 

di continuità (365 giorni di attività), garantendo un monitoraggio costante del 

territorio comunale. 

La scelta delle aree di installazione è valutata in base alla frequenza degli 

abbandoni segnalati e/o accertati, alla fattibilità tecnica dell’installazione ovvero 

valutando il campo visivo delle telecamere in assenza di ostacoli fissi ed in zone 

a basso/medio traffico veicolare per ottimizzare l'attivazione dei sensori.  

 

Le fototrappole, come tutti gli impianti di videosorveglianza, sono 

adeguatamente segnalate ma non si ritiene opportuno elencare le zone 

attualmente controllate e la pianificazione dei prossimi spostamenti. Lo 

spostamento è periodico e copre nel corso dell’anno le zone che attraverso 

riscontri e segnalazioni risultano più colpite dal fenomeno dell’abbandono rifiuti 

Durante l’anno 2025 sono state accertate e contestate a mezzo telecamere n.79 

violazioni amministrative e n.4 notizie di reato per abbandono di rifiuti. 

Questa attività è stata svolta dalla Polizia Locale di San Donà di Piave.  
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Si ritiene doveroso precisare che in data 3 ottobre 2025 è stata pubblicata la 

Legge n. 147/2025, di conversione, con modificazioni, del Decreto-Legge n. 116 

dell’8 agosto 2025, recante «Disposizioni urgenti per il contrasto alle attività 

illecite in materia di rifiuti, per la bonifica dell’area denominata Terra dei fuochi, 

nonché in materia di assistenza alla popolazione colpita da eventi calamitosi». 

La citata legge ha introdotto, all’articolo 255 del Decreto Legislativo 3 aprile 2006, 

n. 152 ( Testo Unico Ambientale – TUA), il comma 1.2, che assoggetta alla 

sanzione amministrativa pecuniaria, da € 1.000,00 a € 3.000,00, la condotta di 

chi, in violazione delle disposizioni locali sul conferimento dei rifiuti, abbandona 

o deposita i medesimi accanto ai contenitori per la raccolta presenti lungo le 

strade.  

A seguito di una lettura coordinata del suddetto comma 1.2, dei commi 1-bis e 

1-ter del medesimo articolo 255, nonché degli articoli 262, comma 14, e 263, 

comma 15, del D.Lgs. n.152/2006 e confermato da una recente circolare 

ministeriale, la competenza ad istruire il procedimento amministrativo 

sanzionatorio e ad introitare i proventi delle sanzioni spetta alla Città 

Metropolitana.  

 

Per quanto concerne, il coinvolgimento di associazioni e cittadini, in passato sono 

state svolte raccolte di rifiuti presso l’area golenale con il coinvolgimento delle 

scuole, oltre che una giornata, durante le Fiere del Rosario, organizzata da CCRR 

e ragazzi del centro giovani con il coinvolgimento di Plastic Free, associazioni 

ambientaliste e associazioni di ragazzi con disabilità. Durante quest’ultima, la 

Città è stata suddivisa in settori in modo da coprire le zone più critiche a livello 

di rifiuti, tra le quali i parchi del centro Città.  
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Si coglie l’occasione per segnalare che la prossima giornata di raccolta di rifiuti 

è programmata per il 22 maggio anno corrente. 

Questo tipo di iniziative vengono promosse al fine di sensibilizzare la popolazione 

ed in particolar modo i più giovani, solitamente sensibili alla tematica e sempre 

presenti durante le giornate di raccolta. 

 

 

                                                               Assessore  

                                                              Simone Cereser 
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